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Plan de la présentation

Prérequis

Mécanique classique
Electrocinétique : circuit RLC (en régime libre) et régime transitoire
Optique ondulatoire : Fabry-Pérot, notions d’interférence à onde multiples
Notation complexe
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Tuned Mass Damper
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Corde de Melde

Les fréquence propres de la cordes sont fk = k c
2l avec c =

√
T
µ

T = mg et µ la
masse linéique.
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Cavité de Fabry-Perot

sm = s0(
√

R)2mejm∆ϕ = s0

(
Rej∆ϕ

)m
(1)

avec le coefficient de réflexion R = r 2 en amplitude. Si on fait converger avec un
lentille tous les faisceaux parallèles.

stot =
+∞∑
m=1

sm = s0

+∞∑
m=1

(Rej∆ϕ)m = s0 lim
m→+∞

1 − (Rej∆ϕ)m

1 − Rej∆ϕ
= s0

1
1 − Rej∆ϕ

(2)

Et l’intensité est

I(θ) =
s2

0

1 + R2 − 2R cos∆ϕ
=

s2
0

(1 − R)2 + 4R sin2 ∆ϕ
2

(3)

qui est maximale si sin
(

∆Φ
2

)
= 0 ⇒ ∆Φ = 2nπ
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Interféromètre de Fabry-Perot

On appelle l’intervalle spectral libre (ISL) du Fabry-Pérot :

∆ν =
c

2e cos(θ)

On défini la finesse du pic, qui correspond au rapport de l’écart entre deux pics par la
largeur à mi-hauteur d’un pic : F = ∆ν

δν
= π

√
R

1−R
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Laser
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